



# ПРЕС КЛИПИНГ

11.новембар 2011.



## НАСЛОВИ

„Не дамо нашу воду“; (стр.2)

Нови закон ће легализовати пљачку малих акционара; (стр.3)

Комуналци у протестној поворци кроз Београд; (стр.5)

Комуналци се дигли на ноге; (стр.7)

Око 1.500 штрајкача тражи да се из Скупштине повуку закони о комуналним делатностима; (стр.8)

Комуналци прете багерима; (стр.8)

Комуналци предали захтев Дулићу; (стр.9)

Комуналци радикализују штрајк; (стр.10)

Протест комуналаца; (стр.12)

Синдикати у протестној поворци кроз Београд»; (стр.13)

Шошкић: Србија већ захваћена другим таласом кризе; (стр.14)

Ђирић: Србија суштински није изашла из кризе; (стр.15)

За намерни стечај и без имовине; (стр.16)

Нова криза хвата залет; (стр.18)

Хиљаде домова са много гладних уста; (стр.19)

## **Више хиљада запослених у комуналној делатности протестовало јуче широм Србије**

### **„Не дамо нашу воду“**

Аутор: Љ. Б. - З. Р.

Београд, Крагујевац - Више хиљада запослених у комуналним делатностима протестовало је јуче широм Србије због тога што држава има намеру да усвоји закон који, како су истакли представници синдиката, није добар. Синдикати се никако не слажу са предлогом решења за располагање природним ресурсима, односно водом и то је био и главни разлог због ког су се најпре окупили у 5 до 12 на Тргу Николе Пашића, а потом отишли до зграде Владе и предали захтев властима да се закон „хитно повуче из скупштинске процедуре“.

- Тражимо хитно повлачење из скупштинске процедуре предлога закона о комуналним делатностима и јавно-приватном партнерству. Синдикати се тиме баве неколико година, а власт хоће да те законе без нашег мишљења донесе преко ноћи - рекао је јуче председник Синдиката запослених у комуналним делатностима Милан Грујић. Он је нагласио да се синдикати „осећају обмањено“ и да ће миран протест уколико се њихови захтеви не испуне бити замењен „багерима“.

Демонстранти су узвикујући „све су већ продали сада хоће и нашу воду, али ми не дамо“, прошетали главним београдским улицама, а полиција је повремено заустављала саобраћај. Осим Самосталног синдиката, у протесту су учествовали и синдикат Слога и Независност. Један од основних захтева синдиката јесте да се грађанима омогући да се на референдуму изјасне о „судбоносном питању“, а у саопштењу координационог одбора, наводи се да је протест организован због тога што приликом припреме тих законских предлога није узет у обзир став стручне јавности и представника јавних комуналних предузећа.

У исто време неколико стотина запослених у комуналној делатности у седам градова и општина Шумадијског округа протестовало је на централном крагујевачком Тргу „код Крста“. Шумадијски комуналци су са скупа поручили и да ће, уколико поменути законски предлози не буду повучени из скупштинске процедуре, ступити у генерални штрајк и затражити да се о законским решењима за комуналну делатност и предвиђеној приватизацији фирми из те области, распише национални референдум. Запослени у комуналној делатности нису, истицано је јуче на Тргу „код Крста“, а приори против приватизације јавних комуналних предузећа, али траже да се из процеса промене власничке структуре изузму водоводи, енергетске и фирме за пружања погребних услуга.

Синдикалци и запослени у комуналним предузећима сматрају да модел њихове приватизације, предвиђен предлозима закона о комуналној делатности који су у скупштинској процедури, најозбиљније наговештава отпуштања великог броја комуналаца. „Приватизацијом металског

комплекса, у Србији је око 250.000 металаца остало без посла. Уколико понуђени модел приватизације комуналних предузећа буде заживео у пракси, извесно је да ће и већина запослених у комуналној делатности завршити на улици“, сматрају демонстранти.

Директор ЈКП „Чистоћа“ у Крагујевцу Дејан Раонић рекао је да је јавна расправа о оваквом закону обесмишљена јер нису уважене сугестије и иницијативе синдиката и комуналних предузећа.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/novi\\_zakon\\_ce\\_legalizovati\\_pljacku\\_malih\\_akcionara.4.html?news\\_id=227848](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/novi_zakon_ce_legalizovati_pljacku_malih_akcionara.4.html?news_id=227848)

***Држава продајући испод цене свој део капитала у фабрици хартије Умка, обесмислила вредност удела мањинских власника***

## **Нови закон ће легализовати пљачку малих акционара**

Аутор: А. Милошевић

Београд - Мали акционари фабрике хартије Умка тврде да је Агенција за приватизацију знатно испод цене продала државни удео од 14,3 одсто у овој фирми већинском власнику, компанији Капа стар Небојше Шарановића, чиме су оштећени и сами мали акционари. Према речима Слободана Јовановића, представника малих акционара Умке, државни пакет акција је продат за 9.250 динара по акцији, након што је на Београдској берзи постигнута цена од 9.050 динара. Међутим, књиговодствена вредност акција је чак 37.941,23 динара, а Јовановић тврди да су цену на берзи намерно обориле повезане фирме, јер је другачије немогуће објаснити толику разлику између књиговодствене и тржишне цене за фирму која бележи профит.

Према његовим речима, добит Умке за 2010. годину износи око 15 милиона евра или око 200 евра по акцији, с тим што се дивиденда „наравно никада не исплаћује“. Умка је прошле године превремено вратила и око 10 милиона дугорочних кредита, од чега, како напомињу акционари, шест милиона евра фирми Балендеан, која је уз Шаровића, сувласник компаније Капа стар.

- Вредност имовине по завршном рачуну за 2010. износи око 56 милиона евра, што одговара цифри од 800 евра по акцији - наглашава Јовановић.

Коментаришући наводе малих акционара у Агенцији за приватизацију кажу да се цена акција које долазе на финансијско тржиште утврђује на берзанским састанцима, по принципу понуде и тражње. У Агенцији подсећају да контролну улогу на финансијском тржишту врши Београдска берза, која води рачуна и о томе да понашање њених чланица у трговању буде регуларно и поштено. Такође и надлежност Комисије за хартије од вредности је да прати стање и кретање на организованом тржишту и предузима мере за отклањање евентуалних поремећаја.

- Уколико неко има сумње да је цена акција „била формирана намештеном трговином“, потребно је да се обрати Београдској берзи и Комисији за хартије од вредности - кажу у Агенцији.

Међутим, упркос добром савету, мало је оних фирми чији су мали акционари успели да сачувају вредност својих удела. Готово по матрици, нови власници који су купили више од 50 или 60 одсто капитала неког предузећа, најпре су откупљивали државни део, акције ПИО фонда, Акцијског фонда, а потом су до границе која искључује право малих акционара на представника у управном одбору фирме, под запослених откупљивали пакете. Није била реткост ни да је то чињено под притиском, па су, на пример радници Ц маркета тврдили да је бивши директор Слободан Радуловић, преко менаџмента, убеђивао запослене да продају своје акције. Чињеница је и да мали акционари, пре свега бивши радници тих предузећа, нису могли да рачунају на неки утицај у фирми оног тренутка када је вредност капитала новог власника премашила половину. С друге стране, закони у развијеним земљама и те како штите права малих акционара, а негде се читаве економије заснивају управо на малим уделима становништва, које тиме постаје заинтересовано за судбину фирме.

Додатни проблем је и то што нови закон о привредним друштвима неће много променити у том делу а према речима Бранка Павловића, консултанта и бившег директора Агенције за приватизацију, према неким решењима страхује се да ће „баш ту пљачку, коју описују акционари Умке, учинити законитом“.

- Према новом закону, код процене тржишне вредности акција мора се императивно узети њихова берзанска цена, под условом да се у последњих шест месеци трговало са најмање 0,5 одсто тих акција, а у последња три месеца са само 0,05 одсто. Према томе, суд више неће имати никакво право да одлучује о томе да ли је та цена тржишна или није, већ ће морати да је прихвати као такву. С друге стране, када је реч о докапитализацији, односно када би оваква процена државу могла да доведе у сукоб интереса, онда ће морати да се врши процена тржишне вредности, односно берзанска цена неће моћи просто да се узме као тачна - тврди Павловић.

Он наводи и да је граница за обавезан откуп акција од малих акционара подигнута са ранијих пет одсто на 10, али упозорава да у случају када већински власник не жели да преузме удео малих акционара, он може да прода мали део свог власништва неком трећем лицу и да нај начин власништво малих акционара формално буде доведено изнад потребне границе од 10 одсто, чиме се изиграва ова одредба.

- Власт се заклиње у борбу против корупције, а доносе законе који ту корупцију управо омогућавају. Цео механизам је осмишљен тако да Агенција за приватизацију има статус једне нарочито паметне институције, која има право да о цени по којој продаје фирме одлучује сасвим по својој вољи. Тако она има право не само да прода акције по ниској берзанској цени, већ и јефтиније, ако хоће и нико не може да јој то забрани - каже Павловић, закључујући да нови закон о привредним друштвима представља „озакоњење корупције“.

#### Изиравање закона

- Постигнута цена на берзи 9.050 динара по акцији формирана је, тврдимо, међусобним трговањем фирми и рачуна са којима је повезан Шарановић, између осталих и фирми чији је власник Миодраг Костић, односно компанија Винемонт и М&В Инвестментс, корпоративног агента Умке. По преузимању дела већег од 90 одсто, Шарановић је 24. октобра продао око два одсто Костићевој фирми Винемонт да би се обезбедио од новог Закона о привредним друштвима, који је ступио на снагу, а чија примена почиње у фебруару наредне године. Према

новој регулативи, акционари који имају мање од 10 одсто акција, имају право на продају при чему им се исплаћује најповољнија цена између тржишне, књиговодствене и процењене - тврди Јовановић, додајући да је то једна од ретких предности у новом Закону.



<http://www.dnevnik.rs/drustvo/komunalci-u-protestnoj-povorci-kroz-beograd>

## Комуналци у протестној поворци кроз Београд

Око 1.500 запослених у комуналним делатностима кренуло је у протестној поворци кроз центар Београда захтевајући да се из скупштинске процедуре повуку предлози закона о комуналним делатностим и јавно-приватном партнерству.





Синдикати су организовали протест који је почео на Тргу Николе Пашића где су се окупили у пет минута до поднева, не слажући се сапредложеним законским решењима за располагање природним ресурсима, односно водом. Протестна поворка пролази крај зграда Скупштине, Владе и кабинета председника Србије, те полиција обуставља саобраћај.

Представници синдиката су на почетску скупа поручили властима да им неће дозволити "распродају воде" у Србији.

"Све су већ продали, сада хоће и нашу воду, али ми не дамо", казали су представници окупљених и истакли да је данашњи скуп "почетак радничке револуције јер једино радници могу да промене нешто у земљи чија је индустрија пропала".

Окупљени носе синдикална обележја и транспаренте међу којима: "Даље неће моћи, овог пута вам неће проћи", "Хоћемо сахрану достојну човека" и "Кад ми будемо стали, ви сте пали".

Протест заје днички организују синдикални огранци Савеза самосталних синдиката Србије, синдиката Слога, као и синдиката Независност.

Синдикати сматрају да су "власти у Србији обећале домаћем и страном приватном капиталу да ће му омогућити убирање енормног профита на бази црпљења природних ресурса воде и добара од стратешког значаја за грађане Србије".

Синдикати траже да се грађанима омогући да се на референдуму изјасне о том, како се оцењује, "судбоносном питању од националног интереса".

Како се наводи у саопштењу координационог одбора, протест се организује због тога што приликом припреме два закона није узет у обзир став стручњака и представника јавних комуналних предузећа.

(Бета)

## ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

[http://www.pregled.rs/naslovna\\_strana.php?vest=99013](http://www.pregled.rs/naslovna_strana.php?vest=99013)

Аутор: Добрила Солеша Датум: 11.11.2011

Протест упозорења синдиката комуналних делатности тек почетак договора и штрајкова

### Комуналци се дигли на ноге

Око 10.000 учесника протеста упозорења окупило се јуче испред Владе Србије у организацији самосталног синдиката, гранског синдиката Независност, Удружених синдиката "Слога" и многих других удружења са основним захтевом да се из скупштинске процедуре хитно повуче предлог Закона о комуналним делатностима и Закона о јавно-приватном партнерству и концесијама. Преговарачки тим синдиката на десетак минута је примио министар за животну средину, рударство и просторно планирање Оливер Дулић, али исход разговора није до краја - јасан. Председник самосталног гранског синдиката Милан Грујић рекао је да је договорено да приватизације водовода неће бити, те да се очекује 200 евра отпремнине по години стажа за вишкове. Окупљена маса је тада реаговала јаким звиждуцима, а Милан Симић, председник гране комуналаца из синдиката Независност отео је Грујићу микрофон из руку и рекао да - ништа није договорено, те да нема ни помена о повлачењу спорног закона из процедуре. "Дулић је", известио је Симић, "обећао наставак разговора крајем следеће седмице." (страна 2) (са 1. )

Колона окупљених протестаната који су носили транспаренте под мотом "Данас гладни, а сутра и жедни" кренула је да преда захтеве у још две институције: Министарство економије и регионалног развоја и Председништво Србије. Јавни саобраћај у Немањиној улици био је у застоју неколико сати. "Иако се већ четири године бавимо овим законима, а стратегија још није усвојена, обманути смо, јер нас нису уважили као партнере, није било расправе на социјално економском савету, иако је то обавеза јер се тангирају статусне промене предузећа и положај радника", изјавио је Грујић. "Ради се о законима који су стратешки важни и одређују судбину будућих генерација, а стручњаци процењују да ће се за пет година водити ратови за воду као ресурс. Не дамо да се приватизује водовод, топлане, јавни и шински превоз, јер су то генерације стварале. Нека неко уложи и заради, а не тако што ће пљачкати народ кроз високу цену комуналне услуге. Против смо исхитрене приватизације, јер видимо њене поразне резултате у привреди, око милион људи је незапослено, међу којима и 300 хиљада младих", додаје Грујић. "Протест је прва мирна опомена, следећи корак су багери за чишћење Србије, против криминала и корупције", најављује он. Још 2004. године спречено је да се београдски водовод да у концесију без једног јединог динара, Сауд интернешенел је нудио инвестицију од 760 милиона евра за изградњу погона за прераду отпадних вода и рачун да кубик воде буде 1,2 евра.

Сима Благојевић председник синдиката за комуналну област АСНС наглашава да ће подржати даљу радикализацију протеста уколико се тражени закони не повуку из процедуре. "Већ од понедељка треба да почне потписивање петиције, која ће се понудити и грађанима. Треба прикупити најмање 100.000 потписа како би се расписао референдум о повлачење овог докумената из Скупштине. Пожељно је да до тога не дође, већ да се уваже ставови свих социјалних партнера. Никакви амандмани којима нам "мажу очи" не долазе у обзир! Цене комуналних услуга су већ сада превисоке у односу на платежну моћ грађана, а оне би, ако се

продају комуналне фирме, порасле неколико пута", истиче Благојевић.

Антрфиле

Подршка и са пијаца

Комуналци су добили безрезервну подршку Уније пијачних продаваца Србије, који се боје да ће 250.000 продаваца, закупаца и власника тезги, бити уцењено и протерано од будућих власника. Пијаце хране око милион чланова наших породица и не желимо бахату приватизацију, наведено је у писму подршке.



<http://www.kurir-info.rs/vesti/drustvo/ne-damo-da-prodaju-vodu-147282.php>

## Око 1.500 штрајкача тражи да се из Скупштине повуку закони о комуналним делатностима

БЕОГРАД - Незадовољни!

Протестном шетњом у центру Београда око 1.500 радника комуналних предузећа затражило је да се из скупштинске процедуре повуку закони о комуналним делатностима и јавно-приватном партнерству. Представници Савеза самосталних синдиката Србије, синдиката Слога, као и синдиката Независност на почетку скупа на Тргу Николе Пашић поручили су властима да се не слажу с предложеним законима о располагању природним ресурсима, то јест водом. Протестанти су у Председништву предали захтеве.

(С. Т. - АГ.)



[http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti\\_dana/story/186239/Komunalci+prete+bagerima.html](http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/186239/Komunalci+prete+bagerima.html)

Протест: Запослени у комуналним делатностима против предлога закона

## Комуналци прете багерима

Запослени у комуналним делатностима протестовали су јуче пред зградом Владе Србије у Београду и министру Оливеру Дулићу предали захтев за хитно повлачење из скупштинске процедуре предлоге закона о комуналним делатностима и јавно-приватном партнерству.





Председник Самосталног синдиката Милан Грујић рекао је да ниједан од предлога није прошао Социјално-економски савет.

- Обманули су нас и нису нас уважили као партнере - казао је он и истакао да је протест „мирна опомена“, а да ће следити „багери на улицама“. Синдикати тврде да је власт приватницима обећала убирање енормног профита на бази црпљења природних ресурса воде. Неколико стотина радника 14 крагујевачких комуналних предузећа такође је протестовало јуче, али у свом граду. Бранко Петрашиновић, председник синдиката тврди да су у региону после приватизације нови власници 100 пута повећали цене услуга.

Марија Раца



[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=11&dd=10&nav\\_id=556547](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=11&dd=10&nav_id=556547)

## Комуналци предали захтев Дулићу

Извор: Бета

Београд -- Представници синдиката запослених у комуналним делатностима предали су министру Оливеру Дулићу захтев за повлачење предлоге закона о комуналним делатностим.

Око 1.500 запослених у комуналним делатностима кренуло у протестну поворку кроз центар Београда. Они траже повлачење закона о комуналним делатностима.

Синдикати су организовали протест који је почео на Тргу Николе Пашића, где су се окупили у пет до 12, јер нису сагласни са предложеним законским решењима за располагање природним ресурсима, односно водом.

**Председник Гранског синдиката јавних и комуналних делатности "Независност" Милан Симић** рекао је новинарима испред зграде Владе Србије да је делегација синдиката разговарала са министром Дулићем, али да никакав договор није постигнут, већ ће преговори бити настављени крајем идуће седмице.

Он је најавио могућност радикализације штрајка уколико се из скупштинске процедуре не повуку предлози закона о комуналним делатностим и јавно-приватном партнерству.

**Председник Самосталног синдиката запослених у комунално-стамбеној делатности Милан Грујић** рекао је да се синдикати тим законима баве четири године, а да их власт доноси "преко ноћи".

"Ниједан од предложених закона није прошао Социјално-економски савет. Обманули су нас и нису нас уважили као партнере", казао је Грујић и истакао да је данашњи протест "мирна опомена", а да ће следити "багери на улицама".

Представници синдиката су на почетску скупа поручили властима да им неће дозволити да распродају воде у Србији.

"Све су већ продали сада хоће и нашу воду али ми не дамо", казали су представници окупљених и истакли да је данашњи скуп "почетак радничке револуције јер једино радници могу да промене нешто у земљи чија је индустрија пропала".

Окупљени носе синдикална обележја и транспаренте међу којима су: "Даље неће моћи, овог пута вам неће проћи", "Хоћемо сахрану достојну човека" и "Кад ми будемо стали, ви сте пали".

Протест заједнички организују синдикални огранци Савеза самосталних синдиката Србије, синдиката Слога, као и синдиката Независност.

Синдикати тврде да су "власти у Србији обећале домаћем и страном приватном капиталу да ће му омогућити убирање енормног профита на бази црпљења природних ресурса воде и добара од стратешког значаја за грађане Србије".

Синдикати траже и да се грађанима омогући да се на референдуму изјасне о том, како се оцењује, "судбоносном питању од националног интереса".

Како се наводи у саопштењу координационог одбора, протест се организује због тога што приликом припреме тих законских предлога није узет у обзир став стручне јавности и представника јавних комуналних предузећа.

"Убеђени да је наша елементарна синдикална, грађанска и морална обавеза да штитимо интересе свих грађана корисника комуналних услуга, то ћемо и даље чинити доследно и принципијелно, свим легитимним правним и синдикалним средствима борбе, укључујући и обуставу рада, за шта очекујемо ваше разумевање и подршку", навеле су те синдикалне организације.

[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=11&dd=10&nav\\_id=556698](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=11&dd=10&nav_id=556698)

## **Комуналци радикализују штрајк**

Извор: Бета

Београд -- Представници синдиката запослених у комуналним делатностима нису данас постигли договор са представницима Владе Србије.



Они су најавили могућност радикализације штрајка уколико се из скупштинске процедуре не повуку предлози закона о комуналним делатностима и јавно-приватном партнерству.

Члан организационог одбора протеста из синдиката Независност Милан Симић рекао је да су штрајкачи разговарали са министром заштите животне средине, рударства и просторног планирања Оливером Дулићем.

***"Предали смо захтеве, али никакав договор није постигнут. Настављамо преговоре следеће недеље",*** прецизирао је он.

Око хиљаду запослених у комуналним делатностима протестовало је данас улицама Београда јер се не слажу са предложеним законским решењима која се односе на располагање природним ресурсима, односно водом, наводећи да **ниједан од предложених закона није прошао Социјално-економски савет.**

Они су у пет до 12 сати кренули у протестну шетњу са Трга Николе Пашића до зграде Владе Србије где су предали захтеве влади, а затим кренули ка Министарству економије и Председништву Србије где ће такође предати захтеве.

Саобраћај у делу Немањине улице код зграде Владе био је обустављен током протеста, а скуп је обезбедјивала полиција и обезбедјење које су ангажовали синдикати.

Представници синдиката су на почетску скупа поручили властима да им неће дозволити да распродају воде у Србији као и да су их ***"багерима довели на власт и да ће их багерима срушити са власти"***.

Протест заједнички организују синдикални огранци Савеза самосталних синдиката Србије, синдиката Слога, као и синдиката Независност. Организациони координациони одбор саопштио је да се протест организује због тога што приликом припреме тих законских предлога није узет у обзир став стручне јавности и представника јавних комуналних предузећа.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/988468/Protest+komunalaca.html>

## Протест комуналаца

Више хиљада запослених у комуналним делатностима протестује у Београду, тражећи да се из скупштинске процедуре повуку предлози закона о комуналним делатностима и јавно-приватном партнерству.

Представници синдиката запослених у комуналним делатностима траже од Владе да се из скупштинске процедуре хитно повуку предлози закона о комуналним делатностима и јавно-приватном партнерству.

Више хиљада запослених у комуналним делатностима због тога је протестовало у центру Београду. Председник Самосталног синдиката запослених у комунално-стамбеној делатности Милан Грујић рекао је да се синдикати спорним законима баве четири године, а да их власт доноси "преко ноћи".

"Ниједан од предложених закона није прошао Социјално-економски савет. Обманули су нас и нису нас уважили као партнере", казао је Грујић и истакао да је протест "мирна опомена", а да ће следити "багери на улицама".

Запослени у комуналним делатностима који данас протестују не слажу са предложеним законским решењима која се односе на располагање природним ресурсима, односно водом.

Представници синдиката су на почетку скупа поручили властима да им неће дозволити да распродају воде у Србији.

"Све су већ продали, сада хоће и нашу воду, али ми не дамо", рекли су представници окупљених и истакли да је данашњи скуп "почетак радничке револуције, јер једино радници могу да промене нешто у земљи чија је индустрија пропала".

Окупљени носе синдикална обележја и транспаренте међу којима су: "Даље неће моћи, овог пута вам неће проћи", "Хоћемо сахрану достојну човека" и "Кад ми будемо стали, ви сте пали".

Протест заједнички организују синдикални огранци Савеза самосталних синдиката Србије, синдиката Слога, као и синдиката Независност.

Синдикати тврде да су "власти у Србији обећале домаћем и страном приватном капиталу да ће му омогућити убирање енормног профита на бази црпљења природних ресурса воде и добара од стратешког значаја за грађане Србије".

Синдикати траже и да се грађанима омогући да се на референдуму изјасне о том, како се оцењује, "судбоносном питању од националног интереса".

## Синдикати у протестној поворци кроз Београд »

Извор : Студио Б

**Представници синдиката запослених у комуналним делатностима нису постигли договор са Владом и најавили су радикализацију штрајка уколико се из скупштинске процедуре не повуку предлози закона о комуналним делатностим и јавно-приватном партнерству.**

Члан организационог одбора протеста из синдиката Независност Милан Симић рекао је новинарима по изласку из зграде владе да су штрајкачи разговарали са министром заштите животне редине, рударства и просторног планирања Оливером Дулићем.

"Предали смо захтеве, али никакав договор није постигнут. Настављамо преговоре следеће недеље", прецизирао је он.

Око хиљаду запослених у комуналним делатностима протестовало је данас улицама Београда јер се не слажу са предложеним законским решењима која се односе на располагање природним ресурсима, односно водом, наводећи да ниједан од предложених закона није прошао Социјално-економски савет.

Они су у пет до 12 сати кренули у протестну шетњу са Трга Николе Пашића до зграде Владе Србије где су предали захтеве влади, а затим кренули ка Министарству економије и Председништву Србије где ће такође предати захтеве. Саобраћај у делу Немањине улице код зграде Владе био је обустављен током протеста, а скуп је обезбеђивала полиција и обезбеђење које су ангажовали синдикати.

Представници синдиката су на почетску скупа поручили властима да им неће дозволити да распродају воде у Србији као и да су их "багерима довели на власт и да ће их багерима срушити са власти". Окупљени су носили синдикална обележја и транспаренте међу којима су: "Даље неће моћи, овог пута вам неће проћи", "Хоћемо сахрану достојну човека" и "Кад ми будемо стали, ви сте пали".

Протест су заједнички организовали синдикални огранци Савеза самосталних синдиката Србије, синдиката Слога, као и синдиката Независност. Организациони координациони одбор саопштио је да се протест организује због тога што приликом припреме тих законских предлога није узет у обзир став стручне јавности и представника јавних комуналних предузећа.

"Убеђени да је наша елементарна синдикална, грађанска и морална обавеза да штитимо интересе свих грађана корисника комуналних услуга, то ћемо и даље чинити доследно и принципијелно, свим легитимним правним и синдикалним средствима борбе, укључујући и

обуставу рада, за шта очекујемо ваше разумевање и подршку", навеле су те синдикалне организације.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/288720/Soskic-Srbija-vec-zahvacena-drugim-talasom-krize>

## **Шошкић: Србија већ захваћена другим таласом кризе**

Гувернер Народне банке Србије Дејан Шошкић изјавио је данас да је Србија већ захваћена другим таласом економске кризе и да, уз добро припремљене механизме, може проћи кроз кризни период боље него многе друге земље.

Шошкић је, на округлом столу на Економском факултету, истакао да је економска активност у Србији већ озбиљно погођена дешавањима у ЕУ и да су "прогнозе за раст веома конзервативне".

Према његовим речима, на Србији је да буде довољно обазрива и да обезбеди све механизме потребне да се штетни ефекти минимизирају.

"Да их можемо избећи о томе нема ни говора", истакао је гувернер.

Шошкић је указао да је држава већ доста урадила јер је исказала завидни потенцијал у подизању свести свих о потреби фискалне консолидације и задржала буџетски дефицит под контролом.

Он је навео и да банке у Србији, и поред кризе у еврозони, не испољавају забрињавајућа понашања и да НБС, као супервизор, има увид у све трансакције и дневно прати понашање банака.

"Неке радње треба будније мотрити, али нема разлога за било какву несигурност", рекао је гувернер.

Према његовим речима, и Недеља штедње је показала да су грађани уочили адекватан ниво сигурности банака и депозити су повећани.

Шошкић је напоменуо и да Србија има стабилнију ситуацију на девизном тржишту од других земаља, као што су рецимо Мађарска или Румунија, а ризико премија је испод или на нивоу земаља са много бољим кредитним рејтингом.

Истичући да се не може искључити кризна ситуација у којој би ниво премије порастао, он је додао да Србија показује већи ниво отпорности у односу на неке друге уређеније земље.

## **Шошкић: Рањивост на одлив капитала је мала**

Гувернер Шошкић је напоменуо и да су банке у Србији независна правна лица и да представљају супсидијаре својих матица а не њихове филијале, због чега је повлачење капитала теже.

Србија се структуром обавезних резерви штитила од већег учешћа краткорочних извора финансирања банака, напоменуо је гувернер и објаснио да је рањивост на одлив капитала због тога мања.

Он је навео и да је НБС наменски дозволила веће дневне флукуације девизног курса, што је начин одбране од повећаног уласка "врућег новаца" у земљу.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/288703/Ciric-Srbija-sustinski-nije-izasl-a-iz-krize>

## **Ђирић: Србија суштински није изашла из кризе**

Тањуг

Србија суштински није изашла из кризе, која је почела крајем 2008. године, јер и даље постоји висока незапосленост и висока неликвидност привреде, као и низак стандард грађана, рекао је вечерас министар економије и регионалног развоја Небојша Ђирић.

Он је оценио да ће услед негативног утицаја кризе јавних дугова у Европској унији (ЕУ), у Србији доћи до нових отпуштања, али није желео да прогнозира колико ће њих остати без посла, већ је само рекао да ће "неког померања сигурно бити".

Ђирић је наговестио да влада разматра могућност да смањи опште стопе пореза и доприноса на плате. То је једна од могућности да се убеди послодавци да запошљавају нове људе или да оне који раде на "црно" пребаце у легалне токове, казао је он учествујући у програму РТС.

Он је подсетио да је број запослених од 2007. до 2009. године смањен са око 1,9 милиона на око 1,7 милиона људи, што је довољно забрињавајући податак сам по себи.

На питање да ли ће се криза у Италији одразити на пословање Фијата у Србији, Ђирић је одговорио да је Фијат приватна мултинационална компанија која је најавила да ће у Крагујевцу за месец и по дана произвести први пробни модел аутомобила и поновио да би тај модел у серијску производњу требало да крене у априлу 2012.

"Апсолутно немамо никакве назнаке да ће бити било каквих кашњења", нагласио је Ћирић и подсетио да је у време прошле светске кризе Фијат преузео амерички Крајслер (који је био пред банкротством) и данас је то профитабилна компанија.

У 2012. години се у ЕУ очекује пад тражње, као и у Италији, и то ће се одразити на пад тражње у Србији, рекао је Ћирић и додао да се и даље неке италијанске компаније интересују да производе у Србији и извозе у друге земље ЕУ.

Министар се осврнуо и на смедеревску железару "Ју-Ес Стил Србија", која је због смањене тражње преполовила производњу, рекавши да је влада свакодневно у контактима са руководством те компаније, у потрази за решењем како изаћи из кризне ситуације.

Ћирић је истакао да Србија, као држава, не треба да прави разлику између приватних и државних компанија, када је реч о помоћи привреди у кризи, поготово "Ју-Ес Стил" који запошљава око 5.000 људи и пре само три године производио је трећину извоза Србије.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Za-namerni-stecaj-i-bez-imovine.sr.html>

## За намерни стечај и без имовине

Подршка и резерве према измени Кривичног законика којом ће се стати на пут избегавању обавеза према држави, другим фирмама и запосленима

Најаву промене Кривичног законика Србије, која ће намерно одвођење фирме у стечај третирати као кривично дело, а за које ће се изрицати затворска казна и одузимати имовина, подржавају привредници, стечајни управници, али и представници синдиката. Слободан Хомен, државни секретар Министарства правде и председник радне групе за измену и допуну КЗ, изјавио је да је намера да се стане на пут избегавању обавеза према држави, другим привредним субјектима и запосленима, који најчешће остају не само без плата, већ и без уплаћених доприноса за социјално и здравствено осигурање.

Упућени тврде да је „производња стечајева” већ поодавно постала уносан посао, а укупан број судских предмета, који не могу да се изврше зато што је неко предузеће отишло у стечај, већи је од броја свих других извршних пресуда у Србији, тврди Хомен. Таквих је најмање 500.000.

– Послодавци подржавају намеру да се законом онемогући да неко оснује фирму са ограниченом одговорношћу за 500 евра, направи дуг од неколико стотина хиљада евра и прогласи стечај. За своје пословање сви привредници треба да одговарају својом целокупном имовином – каже Небојша Атанацковић, председник Уније послодаваца Србије.



Намерно увођење предузећа у стечај и постојећи прописи третирају као кривично дело. Да би починилац отишао на робију, треба, међутим, доказати намеру да се оштете повериоци, што је веома тешко, каже стечајни управник са подужим стажом, који жели да остане анониман.

– Новина у Кривичном законнику могла би да буде одредба по којој би затворску казну пратило и одузимање имовине – каже наш саговорник. – Власнику друштва са ограниченом одговорношћу сада се не може одузети имовина за намирење поверилаца, међу којима је и држава.

Много је више случајева када један власник оснује више фирми. Кад му се блокира рачун у једној фирми, док чека окончање стечаја, који неће подмитити повериоце, он наставља да ради са истом имовином пренетом у неку од нових фирми. Агенција за привредне регистре за 500 евра региструје нову фирму таквог дужника, а да претходно не провери његову историју пословања, што не би смело да се догађа. Њима се мора забранити рад, бар на две године.

Слободан Хомен тврди да ће се под ударом КЗ наћи и службено лице које регистровањем нове фирме на преваран начин избегава плаћање обавеза према другим привредним субјектима.

– Подржавам сваку меру која јача финансијску дисциплину и која је уперена против неморалног понашања привредника – каже за наш лист Никола Павичић, почасни председник „Таркета” и један од три саветника потпредседнице Владе Србије Верице Калановић. – Али, до садашње великвидности привреде и велике економске, али и општедруштвене кризе, не би дошло да су се примењивали већ постојећи закони, за шта је држава најодговорнија. И ова влада је толерисала одлагање стечаја и неплаћање пореза и доприноса, све тобож зарад чувања социјалног мира. Држава је и сама допринела великвидности неплаћањем својих рачуна.

Подсећамо да је пролетос најављено оснивање регистра дисквалификованих лица, односно привредника који су довели фирме до стечаја и издавали менице без покрића.

– То је била иницијатива Драгољуба Вукадиновића, али од тога још нема ништа – одговара Павичић. – Речено нам је да постоје неке техничке сметње због којих Агенција за привредне регистре не може да сачини такав списак. Мислим да то није разлог, већ недостатак политичке воље да се тако нешто учини. Бар до избора.

Мирко Тодоровић, власник модне куће „Тодор”, трећи саветник вицепремијерке Калановић, каже да би волео да најављене измене КЗ важе и за директоре јавних предузећа. Да и они, укључујући и партије које су их поставиле, плаћају својом имовином за причињену штету повериоцима.

## **Уходана шема**

„Производња стечајева” била је веома раширена у неславној приватизацији. Купци би презадужили купљено предузеће, а новац од кредита или робе извукли би у неку другу фирму у свом власништву или власништву повезаних лица. Ако је реч о добрим фирмама, измисли се посредник за продају робе купљеног предузећа, који је такође у власништву истог човека. Тако се роба посреднику продаје по ниској цени, а посредник ту робу затим по вишој цени продаје купцу. Тако је целокупна добит остајала изван приватизованог предузећа и често се користила за извршење инвестиционих обавеза или плаћање наредних рата продајне цене и слично. Тако

је купац приватизованог предузећа парама тог предузећа извршавао обавезу да инвестира у њега или обавезу из социјалног програма.

Остаје да се види хоће ли и овакви случајеви доћи под удар закона.

Александар Микавица



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:352888-Nova-kriza-hvata-zalet>

## Нова криза хвата залет

Е. Е. Р.

По доласку мисије ММФ у Београд са свих страна стижу упозорења да улазимо у нови талас економских проблема. Могуће је да ће се у наредној години преполовити раст привредних активности

ВЕЋ први званични састанак који је Мисија ММФ имала са званичницима у Београду показао је да ће се, и овога пута, „увезена“ криза врло брзо претворити у наш, домаћи проблем. Сама чињеница да нам је одмах понуђено да се задужујемо готово колико нам треба, односно да у 2012. годину уђемо уз рушење законски постављених фискалних правила и минусом 80 милијарди већим од плана, говори да изазови преживљавања - тек предстоје.

- Нема ни говора о томе да можемо да избегнемо ефекте кризе - тврди гувернер НБС Дејан Шошкић. - Важно је да видимо да ће се бура десити. Треба да будемо довољно обазриви, да затворимо све прозоре и врата, која нам стоје на располагању, како бисмо штетне ефекте минимизирали.

Како за „Новости“ каже Јуриј Бајец, економски саветник премијера Србије, ипак је битно да у тај „затворени простор“ уђе и мало „ваздуха“. Али, уз поштовање утврђених фискалних правила.

**ЗАПОСЛЕНОСТ КАКО** одржати ниво запослености - такође је један од изазова кризе.

Министар Ђирић признаје да од 2008. постоји негативан тренд и да је број запослених смањен са 1,9 на 1,7 милиона грађана. Ипак, мерама Владе сачувано је више од 50.000 радних места.

- Већ у уторак би Мисија ММФ могла Влади Србије да предложи своје виђење могућих решења - открива Бајец и додаје да је, у читавој ситуацији, добро да нам је банкарски сектор стабилан. - Наравно, хитно је потребно наћи решења за неликвидну привреду, па и ући у одређене давно планиране послове, попут реформе јавних предузећа.

Председник Фискалног савета Србије проф. Павле Петровић признаје, за „Новости“, да је ова институција већ смањила пројекцију привредног раста у 2012. години са три одсто на 1,5 процената.

- Ова промена доводи до повећање дозвољеног дефицита буџета у 2012. години са планираних 3,9 одсто, на 4,5 одсто БДП - истиче Петровић. - Последица нижег привредног раста ће готово извесно бити и прекорачење законски дефинисане границе јавног дуга од 45 одсто БДП у наредној години. Треба се, ипак, потрудити да дефицит буде нижи од 4,5 одсто БДП.

Гувернер Шошкић, ипак, верује да било каква врста компромиса који би водила ка непоштовању фискалних правила, не би била добра за нашу земљу.

- Не смемо да заборавимо важну ствар: колико ми, заправо, опција за финансирање дефицита имамо? Да ли заиста можемо да финансирамо већи дефицит од онога који је предвиђен нашим законом о буџетском систему? Да ли постоји капацитет на међународном или на домаћем финансијском тржишту да се релативно повољно такав дефицит финансира? Уверен сам да би такве опције биле врло ограничене, краткорочне, са негативним последицама за кредибилитет и фискалну одрживост наше земље - закључује гувернер НБС.

## МАЊЕ УЛАГАЊЕ

ПРОФЕСОР Економског факултета у Београду Никола Фабрис упозорава да ће се криза јавних дугова у Европској унији одразити на Србију кроз смањење прилива директних страних инвестиција, дознака наше дијаспоре из иностранства и на извозне приходе земље.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:352923-Hiljade-domova-sa-mnogo-gladnih-usta>

## Хиљаде домова са много гладних уста

Б. СТЈЕЉА

У Србији преко 7.000 вишечланих породица живи искључиво од социјалне помоћи. Петочланој фамилији месечно припада 12.275, а шесточланој 23.093 динара. Све више захтева

Хронична беспарица у Србији највише погађа најбројнија домаћинства. Тако у овом тренутку само од социјалне помоћи живи безмало 7.000 породица које имају више од пет чланова.

- Сиромаштво највише осећају управо ове вишечлане породице - каже Зоран Мартиновић, државни секретар Министарства рада и социјалне политике. - Све оне живе само од помоћи државе. Месечна накнада за угрожену петочлану породицу износи 12.275 динара, а ступањем на снагу новог Закона о социјалној заштити ова је помоћ први пут омогућена и за породице које имају шест чланова. Њихове су накнаде веће, па се тако домаћинству, у којем су сви одрасли али неспособни за рад, месечно исплаћује максимално 23.093 динара.

Ипак, иако је нови закон, чија је примена почела пролестос, омогућио већи обухват корисника и "јаче" износе, још нису приметни значајнији ефекти. Према подацима центара за социјални рад у прошлој години је на рачун државе живело укупно 72.997 породица - без обзира да ли је реч о самачким или проширеним домаћинствима - а у овој 72.336. Ипак, лане је само од социјалне помоћи живело 11.135 породица које су бројале најмање пет најближих сродника.

У Министарству рада и социјалне политике додају и да је највише великих породица које су примале новчане накнаде од Републике било у Новом Пазару (643), затим у Лесковцу (346), а

нијансу мање у Новом Саду (331), Суботици (310), Зрењанину (281)... С друге стране, у прошлој години, право на социјалну помоћ није остварила ниједна велика породица из Лапова, Кучева и Голупца.

### **ГОДИШЊЕ 6.000 ВИШЕ**

У центрима за социјални рад кажу да се са сваком годином увећава број породица које користе право на социјалну помоћ. Тако се и у прошлој години на списку Министарства нашло 6.333 домаћинства више у односу на 2009. годину